
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00962
Título da Pesquisa:
DESVALORIZAÇÃO DO REAL II
AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE FERNANDO HENRIQUE CARDOSO
AVALIAÇÃO DO PLANO REAL
Local da Pesquisa: SÃO PAULO_CAP
Data da Pesquisa: JANEIRO/1999
Tamanho da Pesquisa: 1080
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

513 47,5 47,5 47,5
567 52,5 52,5 100,0

1080 100,0 100,0

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 24 anos
2 25 a 40 anos
3 41 anos ou mais
Total

259 24,0 24,0 24,0
430 39,8 39,8 63,8
391 36,2 36,2 100,0

1080 100,0 100,0

p1 Em qual destes candidatos você votou para presidente da República na eleição do ano passado 
(Mostre cartão 1) (Resposta estimlada e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Ciro Gomes
3 Enéas
4 Fernando Henrique
7 Lula
8 Eymael
11 Sirkis
16 Em branco / nulo / 
nenhum
17 Não sabe / nao lembra

18 Não votou
19 Citou um partido
Total

59 5,5 5,5 5,5
16 1,5 1,5 6,9

505 46,8 46,8 53,7
188 17,4 17,4 71,1

1 ,1 ,1 71,2
1 ,1 ,1 71,3

181 16,8 16,8 88,1

40 3,7 3,7 91,8

88 8,1 8,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1080 100,0 100,0
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p2 Se a eleição para presidente fosse hoje em qual destes candidatos (mostre cartão 2) você 
votaria? (Estimulada e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Brigadeiro Ivan Frota
2 Ciro Gomes
3 Enéas
4 Fernando Henrique
5 Zé Maria
7 Lula
8 Eymael
10 João de Deus Barbosa

11 Sirkis
12 Vasco Neto
15 Sérgio Bueno
16 Em branco / nulo / 
nenhum
17 Não sabe / nao lembra

21 Thereza Ruiz
Total

1 ,1 ,1 ,1
168 15,6 15,6 15,6

29 2,7 2,7 18,3
317 29,4 29,4 47,7

2 ,2 ,2 47,9
278 25,7 25,7 73,6

8 ,7 ,7 74,4
4 ,4 ,4 74,7

1 ,1 ,1 74,8
1 ,1 ,1 74,9
5 ,5 ,5 75,4

190 17,6 17,6 93,0

73 6,8 6,8 99,7

3 ,3 ,3 100,0
1080 100,0 100,0

p3 E se os candidatos fossem estes (mostre cartão 3) em quem você votaria? (Estimulada e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Ciro Gomes
7 Lula
16 Em branco / nulo / 
nenhum
17 Não sabe
22 Mario Covas
23 Itamar Franco
24 Antonio Carlos 
Magalhães
25 Paulo Maluf
Total

156 14,4 14,4 14,4
240 22,2 22,2 36,7
139 12,9 12,9 49,5

32 3,0 3,0 52,5
207 19,2 19,2 71,7

56 5,2 5,2 76,9
59 5,5 5,5 82,3

191 17,7 17,7 100,0
1080 100,0 100,0
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p4 Na sua oinião o presidente Fernando Henrique está fazendo um governo: (leia até a 
interrogação)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim ou
5 Péssimo?
6 Não sabe
Total

35 3,2 3,2 3,2
199 18,4 18,4 21,7
406 37,6 37,6 59,3
127 11,8 11,8 71,0
287 26,6 26,6 97,6

26 2,4 2,4 100,0
1080 100,0 100,0

p5 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Fernando Henrique 
Cardoso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11 Não sabe
12 Zero
Total

26 2,4 2,4 2,4
47 4,4 4,4 6,8
62 5,7 5,7 12,5
86 8,0 8,0 20,5

198 18,3 18,3 38,8
109 10,1 10,1 48,9
108 10,0 10,0 58,9
132 12,2 12,2 71,1

34 3,1 3,1 74,3
38 3,5 3,5 77,8
22 2,0 2,0 79,8

218 20,2 20,2 100,0
1080 100,0 100,0

p6 De um modo geral você acha que o Plano Real está sendo: (Leia até a interrogação)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim ou
5 Péssimo?
6 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

59 5,5 5,5 5,5
289 26,8 26,8 32,3
376 34,8 34,8 67,1
151 14,0 14,0 81,1
192 17,8 17,8 98,9

12 1,1 1,1 100,0
1079 99,9 100,0

1 ,1
1080 100,0
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p7a Na sua opinião daqui para frente a inflação vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
4 Não sabe
Total

866 80,2 80,2 80,2
48 4,4 4,4 84,6

138 12,8 12,8 97,4
28 2,6 2,6 100,0

1080 100,0 100,0

p7b E o desemprego, vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Vai aumentar
6 Vai diminuir
7 Vai ficar como está
8 Não sabe
Total

857 79,4 79,4 79,4
95 8,8 8,8 88,1

108 10,0 10,0 98,1
20 1,9 1,9 100,0

1080 100,0 100,0

p7c E o poder de compra dos salários vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 9 Vai aumentar
10 Vai diminuir
11 Vai ficar como está
12 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

145 13,4 13,4 13,4
669 61,9 62,0 75,4
231 21,4 21,4 96,8

34 3,1 3,2 100,0
1079 99,9 100,0

1 ,1
1080 100,0

p8a Na sua opinião, nos próximos meses, a situação econômica do país vai melhorar, vai piorar 
ou vai ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai melhorar
2 Vai piorar
3 Vai ficar como está
4 Não sabe
Total

173 16,0 16,0 16,0
617 57,1 57,1 73,1
255 23,6 23,6 96,8

35 3,2 3,2 100,0
1080 100,0 100,0
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p8b E no seu caso pessoal, você acha que a sua situação econômica vai melhorar, vai piorar 
ou vai ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Vai melhorar
6 Vai piorar
7 Vai ficar como está
8 Não sabe
Total

297 27,5 27,5 27,5
349 32,3 32,3 59,8
413 38,2 38,2 98,1

21 1,9 1,9 100,0
1080 100,0 100,0

p9 O Brasil está passando por uma crise econômica. De um modo geral, como você 
avalia o desempenho do governo no combate à crise: (Leia até a interrogação)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim ou
5 Péssimo?
6 Não sabe
Total

22 2,0 2,0 2,0
133 12,3 12,3 14,4
443 41,0 41,0 55,4
172 15,9 15,9 71,3
287 26,6 26,6 97,9

23 2,1 2,1 100,0
1080 100,0 100,0

p10 Você tomou conhecimento da desvalorização do Real em relação ao dólar? (Se sim) E você diria 
que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre a desvalorização do 

Real?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1   Está bem informado
2   Está mais ou menos 
informado
3   Está mal informado
4 Não tomou 
conhecimento
Total

Omisso 0
Total

273 25,3 25,3 25,3
486 45,0 45,0 70,3

120 11,1 11,1 81,5
200 18,5 18,5 100,0

1079 99,9 100,0
1 ,1

1080 100,0
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p11 Para diminuir a saída de dólares do país, o Governo Federal também aumentou a taxa de juros. 
Você tomou conhecimento sobre a taxa de juros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1   Está bem informado
2   Está mais ou menos 
informado
3   Está mal informado
4 Não tomou 
conhecimento
Total

234 21,7 21,7 21,7
374 34,6 34,6 56,3

80 7,4 7,4 63,7
392 36,3 36,3 100,0

1080 100,0 100,0

p12 Com essas medidas, os preços de alguns produtos estão aumentando. Sabendo disso, você 
pretende: (Leia até a interrogação)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Manter as compras que 
estava planejando
2 Antecipar as compras 
para fugir dos aumentos
3 Pretende reduzir as 
compras
4 Pretende cancelar as 
compras
5 Não sabe
Total

114 10,6 10,6 10,6

64 5,9 5,9 16,5

645 59,7 59,7 76,2

228 21,1 21,1 97,3

29 2,7 2,7 100,0
1080 100,0 100,0

p13 Pelo que você sabe, o presidente Fernando Henrique está conseguindo controlar a crise ou a 
crise já fugiu do controle do presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Está conseguindo 
cancelar a crise
2 A crise fugiu do controle

3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

263 24,4 24,4 24,4

761 70,5 70,5 94,8

21 1,9 1,9 96,8
35 3,2 3,2 100,0

1080 100,0 100,0
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p14 Na sua opinião, o governo deveria controlar o valor do real em relação ao dólar ou essse valor 
deveria permanecer livre como está acontecendo hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O governo deveria 
controlar
2 Esse valor deveria 
permanecer livre
3 Não sabe
Total

765 70,8 70,8 70,8

244 22,6 22,6 93,4

71 6,6 6,6 100,0
1080 100,0 100,0

p15 Com qual destas frases você concorda mais: (Leia até a interrogação - Enumerando as 
alternativas)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um, o Congresso 
Nacional é o principal 
responsável pela crise 
porque demorou para 
aprovar as reformas,
2 Dois, a crise é mundial 
e o Brasil não teria como 
fugir dela ou
3 Três, o fato da crise ser 
mundial e o 
comportamento do 
Congresso contribuíram 
[...]
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

168 15,6 15,6 15,6

203 18,8 18,8 34,4

653 60,5 60,5 94,8

11 1,0 1,0 95,8
45 4,2 4,2 100,0

1080 100,0 100,0

p16 Durante essa última semana você percebeu aumento de preços em alguma 
mercadoria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe
Total

697 64,5 64,5 64,5
351 32,5 32,5 97,0

32 3,0 3,0 100,0
1080 100,0 100,0
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p17 Com qual das seguintes frases você concorda mais: (Leia até a interrogação - Enumerando as 
alternativas)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um, a desvalorização 
do Real vai trazer de volta 
a inflação, mas vai ajudar 
a diminuir o desemprego,

2 Dois, com a 
desvalorização do Real 
tanto o desemprego 
quanto a inflação vão 
aumentar ou
3 Três, com a 
desvalorização do Real, a 
inflação vai ficar baixa, 
mas o desemprego vai 
aumentar?
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

198 18,3 18,3 18,3

553 51,2 51,2 69,5

257 23,8 23,8 93,3

12 1,1 1,1 94,4
60 5,6 5,6 100,0

1080 100,0 100,0

p18 Na sua opinião, daqui para frente o valor do dólar em relação ao real vai aumentar, vai 
diminuir ou vai ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
4 Não sabe
Total

582 53,9 53,9 53,9
165 15,3 15,3 69,2
276 25,6 25,6 94,7

57 5,3 5,3 100,0
1080 100,0 100,0
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p19 Durante a última campanha eleitoral, Fernando Henrique Cardoso dizia que ele era o único 
candidato capaz de proteger o real. Nos primeiros dias de seu governo, o presidente foi forçado a 

desvalorizar o real, desencadeando a crise atual.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 FHC avisou que o 
segundo mandato seria 
difícil e quem votou nele 
estava ciente de que o 
governo enfrentaria uma 
crise ou
2 Fernando Henrique 
enganou seus eleitores 
afirmando que manteria a 
estabilidade do real?
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

400 37,0 37,0 37,0

637 59,0 59,0 96,0

9 ,8 ,8 96,9
34 3,1 3,1 100,0

1080 100,0 100,0

partido Qual é o seu partido político de preferência? (Espontânea e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PPB (PDS / PPR)
4 PSDB
5 PTB
7 PDT
8 PSB
9 PFL
10 PL
11 Outro partido
12 Nomes e referências
13 Nenhum / não tem
99 Não sabe / não lembra

Total

78 7,2 7,2 7,2
183 16,9 16,9 24,2

15 1,4 1,4 25,6
65 6,0 6,0 31,6

4 ,4 ,4 31,9
4 ,4 ,4 32,3
2 ,2 ,2 32,5

23 2,1 2,1 34,6
3 ,3 ,3 34,9
7 ,6 ,6 35,6

165 15,3 15,3 50,8
530 49,1 49,1 99,9

1 ,1 ,1 100,0

1080 100,0 100,0
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escola Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto / primário 
incompleto
2 Primário completo / 
ginasial incompleto
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
Total

146 13,5 13,5 13,5

301 27,9 27,9 41,4

131 12,1 12,1 53,5
128 11,9 11,9 65,4
215 19,9 19,9 85,3

72 6,7 6,7 91,9
71 6,6 6,6 98,5
16 1,5 1,5 100,0

1080 100,0 100,0

rendaf (Mostre o cartão) Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, 
quanto é aproximadamente a renda familiar na sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 260,00
2 De R$ 261,00 até R$ 
390,00
3 De R$ 391,00 até R$ 
650,00
4 De R$ 651,00 até R$ 
1.300,00
5 De R$ 1.301,00 até R$ 
2.600,00
6 De R$ 2.601,00 até R$ 
6.500,00
7 R$ 6.501,00 ou mais
8 Não sabe
9 Recusa
Total

110 10,2 10,2 10,2
84 7,8 7,8 18,0

200 18,5 18,5 36,5

307 28,4 28,4 64,9

200 18,5 18,5 83,4

114 10,6 10,6 94,0

24 2,2 2,2 96,2
36 3,3 3,3 99,5

5 ,5 ,5 100,0
1080 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

26 2,4 2,4 2,4
35 3,2 3,2 5,6
36 3,3 3,3 9,0
25 2,3 2,3 11,3
28 2,6 2,6 13,9
28 2,6 2,6 16,5
24 2,2 2,2 18,7
35 3,2 3,2 21,9
22 2,0 2,0 24,0
26 2,4 2,4 26,4
42 3,9 3,9 30,3
22 2,0 2,0 32,3
28 2,6 2,6 34,9
21 1,9 1,9 36,9
25 2,3 2,3 39,2
32 3,0 3,0 42,1
38 3,5 3,5 45,6
22 2,0 2,0 47,7
30 2,8 2,8 50,5
32 3,0 3,0 53,4
19 1,8 1,8 55,2
23 2,1 2,1 57,3
26 2,4 2,4 59,7
15 1,4 1,4 61,1
29 2,7 2,7 63,8
16 1,5 1,5 65,3
38 3,5 3,5 68,8
17 1,6 1,6 70,4
17 1,6 1,6 71,9
23 2,1 2,1 74,1
14 1,3 1,3 75,4
22 2,0 2,0 77,4
13 1,2 1,2 78,6
20 1,9 1,9 80,5
16 1,5 1,5 81,9

8 ,7 ,7 82,7
11 1,0 1,0 83,7
11 1,0 1,0 84,7
11 1,0 1,0 85,7
20 1,9 1,9 87,6
15 1,4 1,4 89,0

3 ,3 ,3 89,3
6 ,6 ,6 89,8
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
75
76
78
82
83
84
88
Total

6 ,6 ,6 89,8
7 ,6 ,6 90,5

12 1,1 1,1 91,6
8 ,7 ,7 92,3

11 1,0 1,0 93,3
7 ,6 ,6 94,0
7 ,6 ,6 94,6

16 1,5 1,5 96,1
4 ,4 ,4 96,5
5 ,5 ,5 96,9
6 ,6 ,6 97,5
2 ,2 ,2 97,7
5 ,5 ,5 98,1
5 ,5 ,5 98,6
6 ,6 ,6 99,2
1 ,1 ,1 99,3
1 ,1 ,1 99,4
2 ,2 ,2 99,5
1 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,7
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1080 100,0 100,0
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